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ATA DA VIG~SIMA SESS~O ORDIN~RIA DA 3 ·I SI S  R~ 

2021/2022 2.° PER[ODO - 26 DE AGOSTO DE 2021 9:00 HORAS 

As 9:00 (NOVE) HORAS DO DIA VINTE E SE IS DE AGOSTO DE 202 1 ,  
NO PLEN~RIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO, NA AVENIDA JOS~ 
FARES LOPES, S/N, SOB A PRES ID~NCIA DO VEREADOR LUIS 
ALVES DE ARAUJO REUN IU-SE A C~MARA MUN ICIPAL DE ORS 
EM SESSO ORDIN~R IA VIRTUAL DAS ATIVIDADES LEGISLATIVAS 
REFERENTES AO SEGUNDO PER[ODO DE 202 1 .  EM SEGUIDA O 

PRESIDENTE CONVIDOU O EDIL PORFIRIO VIANA RODRIGUES 
JUNIOR PRIMEIRO SECRET~RIO A FAZER A CHAMADA NOMINAL 
DOS VEREADORES. APS A CHAMADA NOMINAL DOS EDIS 
PRESENTES, CONSTATOU-SE AS PRESENQAS DOS SEGUINTES 
PARES : ANDESON CANDIDO VIEIRA; CESAR CAETANO DA SILVA; 
CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA; FRANCIEUDO BARBOSA NUNES; 
FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROM~O; JO~O JOAQUIM 
DA SILVA FILHO; LUIS ALVES DE ARAUJO; MANUEL FERNANDO DE 
SOUSA BELMINO; NELQO RODRIGUES C~NDIDO F ILHO; PORFIRIO 
VIANA RODRIGUES J U N I O R  E  VICENTE TEIXEIRA PINTO. HAVENDO 
NMERO REGIMENTAL DE EDIS PRESENTES, O PRES IDENTE 
DECLAROU ABERTA A SESS~O, DETERMINANDO EM SEGU IDA 
QUE FOSSE FEITA A LE ITURA DA ATA DAS SESS~O ANTERIOR 
ONDE FOI APROVADA POR TO DOS OS PRESENTES. 0 EDIL 
MANUEL FERNANDO COMENTOU QUE  HA VIA VISIT ADO OS 
PREFEITOS DAS CIDADES DE IC, IGUATU,  QUE  ESTAVA MU ITO 
FELIZ COM ESSA PARCER IA NESSE MANDATO .  QUE SABEM DA 
IMPORT ANCIA DE SE TER ESSE VINCULO COM ESSAS C IDADES, 
POIS BEM SABEM QUE  A  SADE DE ORS NECESSITA 
TOTALMENTE 0O 1C, DO HOSPITAL REG IONAL ONDE SE FE ITO 
TODAS AS CIRURGIAS ELETIVAS, ENT~O ENTENDIA DA PRECIS~O 
DA PARC ER IA COM ESTE MUN IC IP IO DA MESMA FOR MA COM 
O MUNIC IP IO DE IGUATU ONDE SE ~ UMA MACROREGIO QUE 
SE POSSUI UM GRANDE FLU XO DE ORO ENS ES E QUE EST AV A 
TENTANDO JUNTAMENTE COM OS VEREADORES VICENTE ,  
NEL<;O ALINHAR COM ESSES MUNICIP IOS PARA QUE  POSSAM 
FORTALECER O TURISMO LOCAL DO MUNICIP IO DE ORS. O 
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EDIL ANDESON SUGERIU  AOS DEMAIS QUE QUANDO FOSSE 
PARA VOTAR NA ATA QUE FOSSE S IM OU NAO, POIS ESTAVAM 
PERDENDO MUITO TEMPO COM OS COMENTARIOS. 0 
PRESIDENTE CHAMOU A ATEN~~O PARA ESTE FATO E PEDIU A 
ELES QUE NA VOTA~~O DA ATA QUE  SOMENTE VOTASSEM E 
INFORMOU QUE IRIA SUSTITUIR O REQUERIMENTO 104/2021 DE 
SUA AUTORIA, PELO PROJETO DE RESOLUQ~O. EM SEGUIDA,  O 
PRESIDENTE DETERMINOU A LEITURA DO EXPEDIENTE. PROJETO 
DE RESOLUC~O N.° 008/2021 - AUTOR ANDESON CANDIDO 
VIEIRA - QUE DISP~E SOBRE A CONCESS~O DP TITULO DE 
HONRA AO M~RITO LEGISLATIVO 2021 AO SR .  SIM~O PEDRO 
ALVES PEQUENO E D~ OUTRAS PROVID~NCIAS.  EM SEGUIDA FOL 
EXPOSTO A VOTA~~O. O EDIL  ANDESON COMENTOU QUE ERA 
UMA HONRA PARA SI , ATENDER A ESTE PEDIDO DA SOCIEDADE 

OROENSE.  CITOU QUE JAMAIS TRARIA A CASA TITULO DE HONRA 
AO M~RITO OU DE CIDADANIA A QUEM N~O MERECE, POIS 
CONST A NA LEI QUE DEVEM POSSUIREM TRABALHOS 
RELEVANTES PARA O MUNICIP IO,  E  S IM~O PEDRO HOJE ~ LIDER 
PORQUE ELE BUSCOU, PROCUROU,  0 Q U E  AINDA FAZ, 
MELHORIAS PARA A C l  DADE E REGI~O ONDE ELE TEM PARCERIA 
COM AS CIDADES DE IGUATU E ICO ,  FOi PRES IDENTE DA 
POLICLINICA ONDE CONSEGUIU VARIOS EQUIPAMENTO 
TANTO PARA ELA QUANTO PARA O CEU ,  E AS PESSOAS DO ICO 
S~O MUITO GRATAS A ADMINISTRAQ~O DELE NAQUELE 
EQUIPAMENTO. ASSIM NADA MAIS JUSTO ESTE TITULO E QUE 
FICAVA FELIZ PELO MOMENTO. VOTOU PELA APROVAQ~O. O 
EDIL  CLAUDEMIR COMENTOU QUE  NADA MAIS JUSTO ESTE 
T ITULO A SIMAO PEDRO ,  QUE FEZ TANTO PELO MUNIC IP IO E  QUE 
ERA S INAL DE RECONHECIMENTO. VOTOU PELA APROVA~~O. 
O ED IL  MANUEL COMENTOU QUE ENTENDIA QUE TODOS OS 
PREFEITOS DE ORS DESDE DO PR IMEIRO QU E  FOI JOSE DE 
MATOS LEITE, AT~ O ULTIMO FIZERAM A SUA PARTE, UM 
TRABALHO YOLTADO AS COMUNIDADES.  E QUE NADA MAIS 

JUSTO QUEM RECEBE DINHEIRO PBLICO TEM QUE GASTAR 
COM OS. . .  (AUDIO INCOMPR~NCIVEL) ,  SOCIEDADE SEJA ELA 
QUAL  FOR .  INDAGOL AO AUTOR QUE NO PRJETO DIZ QUE O EX 
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PREFEITO ABR IU O ATACAREJO, QUEM REALMENTE ~ O DONO SE 
E OX PREFEITO OU Sr. R ICARDO ALEXANDRE.  E QUE TODAS AS 
PESSOAS QUE PRESTARAM SERVI~O AO MUN ICIPIO 
INDEPEDENTE SE SEREM PREFEITOS, VEREADORES, DEPUTADOS 0 
QUE SABEM QUE ALGUNS DEPUT ADOS TEM COLOCADO 
EMEND AS NO MUNICIP IO,  TEM FEITO UM TRABALHO RELEV ANTE, 
QUE DEFENDE AREAS. E QUE  NAO ESTARIAM COLOCANDO 
EMENDAS NA PREFE ITURA DIRETO, CHEGA DE TANATS, 0 QUE 
QUEREM SABER ~ PARA ONDE ESTA INDO TANTO DINHE IRO.  E  
INFORMOU QUE O PREFEITO EDINALDO N~O ~ DO GRUPO 
POLITICO DO EX PREFEITO DE ORS, ELE TEM SUAS REGI~ES E 
SUAS DEPENDENC I A S .  V O T O U  P E L A  A P R O V A ~ O .  O  E DI L  
ANDESON RESPONDEU A PER GU NT A IN  FORMAN DO QUEE NAO 
HAVIA SIDO PESQUISADO C N P J  D E  EMPRESA, O QUE ELE NO 

T IN H A INTERESSE, E Q UE  ESTAVA COLOCANDO O TITULO DE 
H O N R A  AO M ~ R I T O  P A R A  A  P E S S O A  PBLICA, MAS A 
B IO G RAFIA RE Q UER QUE SE EXPONHA TUDO QUE ELE TEM FEITO 
AT~ O M O M E N T O ,  E  A  Q U E S T ~ O  D E  Q U E M  P E R T E N C E  A  
E M P P R E S A  N ~ O  C O M P E T I A  A  E L E  E  QU E  O  T I TU L O  N ~ O  D EI X A R  
DE SER ENTREGUE DEVIDO AO NOME QUE SE ESTA A EMPRESA .  
EM R EL A ~ O  A O  P A R TI D O  P O L I TI C O ,  C O M U N I C O U  Q E  EL E S  
PERTENCIAM SIM AO MESMO PARTIDO. 0 EDIL  NELCO 

PARA B ENI Z OU O AUTOR PELA ENTREGA DESSE TITULO AO Q UA L  
E L E  A C H A  J U S T O ,  ASSIM COMO FAZ USO DAS PALAVRAS DO 
VEREADOR MANUEL FERNANDO ,  NO QUE DI Z  RESPEITO A TODOS 
OS EX PREFEITOS, EX V ICE PREFEITOS, V E R E A D O R E S  A T U A I S  E  
ANTIGOS ,  QUE DENTRO DAS SUAS POSSIB I LI DADES SEMPRE 
F IZERAM AQUILO QUE PODERIAM SER FEITO EM PRO DO 
M U N I C I PI O ,  C O M O  T A M B ~ M  OS D E PU T A D OS SEJAM ELES 
ESTADUAIS OU FEDERAIS. O QUE ACHA AT~ UMA QUEST~O DE 
EDUCAQ~O DA PARTE DELES DE SEMPRE APROVAREM ESSE TIPO 
DE PROJETO, PORQUE QUANDO AS COISAS NO CHEGAM DE 
FORMA DIRETA, INDIRETAMENTE ACABAM CHEGANDO.  E  ATE 

TERIA SUGERIDO AO AUTOR PAAR DEIXAR ESTA HOMENAGEM 
UM POUCO MAIS PARA FRENTE, POIS AINDA SE H~ IMPRESS~O 
DE QUE O EXC. SR .  SIMAO PEDRO AINDA CONTINUA NA 
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GEST~O, PARA ASSIM N~O PODEREM ESQUECER, O QUE CLARO 
QUE NAO ESQUECERIAM, MAS DE TODA FORMA ERA UM TITULO 
BEM COLOCADO. VOTOU PELA APROVA~O. VOTARAM 
TAMB~M PELA APROVA~O OS EDIS :  CESAR; FRANCIEUDO; 
JO~O FILHO; POR IF IR IO JUN IOR .  0 PRESIDENTE CITOU QUE 0 
VEREADOR MANUEL USA MUITO O ESPAO DE TEMPO E QUE 
HAVIA ACABADO DE PED IR ,  E  FUGIU V ARIAS VEZES DO ASSUNTO 
DA MAT~RIA EM VOTA~O. PED IU  A COMPREEN~~O DE 
TODOS QUE NA HORA DA VOTA~O ~ PARA FALAR DAQUELA 
MAT~RIA E N~O PODIAM FUGIR DO ASSUNTO, PARA QUE ASSIM 
N~O SEJA TOMADAS ATITUDES AO Q U E  ELE NO QUER TOMAR 
E QUE AS VEZES ~ PRECISO. TAMB~M COMENTOU QUE O TITULO 
DE CIDAD~O OU HONRA AO M~RITO LEGISLATIVO QUE ~ DADO 
PELA CASA SEMPRE SE PEDE QUE SE TENHAM CRIT~RIOS, O QUE 
ESTE EST AV A DENTRO DELES. 0 EX PREFEITO SIMAO PEDRO DEU 
SUA PARCELA DE CONTRIBU IC~O, COMO TOS OS OUTROS 
PREFEITOS ,  UNS MA IS OUTROS MENOS, DEPENDENDO DO 
MOMENTO, DA QUEST~O POLITICA, E TODOS MERECIAM OS 

TITULOS. ASSIM COMO TAMB~M DEPUTADOS, O QUE  ERA A 
FAVOR, POIS DE UMA FORMA O OUTRA, D IRETA OU 
INDIRETAMENTE PARTICIPAM DAS AC~ES, DAS AJUDAS AO 
MUN IC IP IO. COMO GOVERNADORES ,  VICE - GOVERNADORES, 
TO DOS TEM SUA P ARCELA.  ASSIM, NAO T l NHAM QUE EST AREM 
DISCUTINDO O DIREITO OU CRIT~RIO PARA UMA PESSOA, 
CIDAD~O DESSE. PARABENIZOU SIM~O PEDRO QUE TEM S IDO O 
EX PREFEITO DE ORS Q U E  TEM DADO MAIS Q U E  SUA VIDA PELO 
MUNIC IP IO,  DEDICANDO DIA E NOITE PARA FAZER PELO POVO 
DE ORS. EM SEGUIDA, DECLAROU QUE  O PROJETO ESTAVA 
APROV ADO POR TODOS OS PRESENTES. PROJETO DE 
RESOLUC~O N.° 009/2021 - AUTOR CESAR CAETANO DA SILVA ­ 

QUE DISPOE SOBRE A CONCESS~O DP TITULO DE HONRA AO 
M~RITO LEGISLATIVO 2021 AO SR .  DOMINGOS GOMES DE 
AGUIAR NETO E D~ OUTRAS PROVID~NCIAS.  APS, O PROJETO 
FOI COLOCADO EM VOTAQ~O. O ED IL  CESAR JUSTIFICOU QUE 
ESSE TITULO ERA MERECIDO A ELE POR RECONHECER 0 
INCANS~VEL TRABALHO DELE PELO MUNIC IP IO,  NOS SEUS 
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MANDATOS EM BRASILIA MUITO FEZ PELA NOSSA TERRA, MUITOS 
PROJETOS, RECURSOS PARA OS MAIS VARIADOS SETORES E 
DESSA FORMA ESTAVA SOLICITANDO AOS DEMAIS PARA 
APROVAREM ESTE PROJETO. VOTOU PELA APROVA~~O. O EDIL 
NELCO SUGER IU  AOS VEREADORES DA SITUA~O QUE FIZESSEM 
O PROJETO DE RESOLU~O CONSEDENDO O TITULO DE HONRA 
AO M~RITO LEGISLATIVO AO DEPUTADO AGENOR NETO, ASSIM 
APROVEITAVA PARA SE FAZER A ENTREGA TUDO NO MESMO 
DIA. VOTOU PELA APROVA~O. O EDIL  ANDESON VOTOU PELA 
APROVA~O, E COMENTOU QUE NO DIA ANTERIOR O 
DEPUTADO HAVIA ESTADO MAIS VEZ NA C IDADE FAZENDO A 
ENTREGA DE DOIS EQUIPAMENTOS, AGRADECEU EM NOME DA 
GEST~O A POPULAQ~O QUE ESTAVAM DE FORMA PRESENCIAL 
E VIRTUAL, E QUE O DEPUTADO AGENOR NETO MERECE TAMB~M 
O TIULO E SUGER IU  AO EDIL NELCO QUE ELE FAA TAMB~M 
PARA PEDRO BEZERRA ,  GORETE PERE IRA ,  QUE  POSSA SER QUE 
ELES VENHAM AO MUN IC IP IO  PARA PODEREM RECEBER .  
VOTARAM TAMB~M PELA APROVA~O OS EDIS:  CLAUDEMIR; 
FRANCIEUDO ;  SAMUEL; JO~O FILHO; MANUEL FERNANDO ;  
PORIF IR IO JUN IOR .  APS, O PRESIDENTE DECLAROU QUE O 
PROJETO EST AV A APROV ADO POR TODOS OS PRESENTES .  
PROJETO DE RESOLUC~O N.° 010/2021 - AUTOR LUiS ALVES DE 
ARA~JO - QUE DISP~E SOBRE A CONCESS~O DP TITULO DE 
HONRA AO M~RITO LEGISLATIVO 2021 AO SR .  DOMINGOS 
GOMES DE AGUIAR F ILHO E D~ OUTRAS PROVID~NCIAS.  O 
AUTOR COMENTOU QUE DOMINGOS FILHOS QUE FO i  VICE 
GOVERNADOR NO ESTADO , NA EPOCA QUE  A  ESTRADA ,  
ASFALTO FO i  FEITO NA REGIO ELE ESTAVA CUMPR INDO 
MANDATO E TEVE SUAS PARTICIPACOES. ELE ~ UM HOMEM 
PUBL ICO, CULTO, CONCEITUADO, LIDER EM PARTE DA REGI~O, 
MAS TEM PARTICIPAQ~O NO ESTADO INTE IRO.  EM SEGUIDA, FOI 
COLOCADO EM VOTA~~O. O ED IL  ANDESON VOTOU PELA 
APROVA~O E CITOU QUE ASSIM COMO DOMINGOS NETO ELE 
COME~OU NA POLITIC A MUITO NOVO E QUE TINHA CERTEZA 
QUE ELE FO i  UM DOS CONSELHEIROS E GRANDE ORIENTADOR A 
ESSE DEPUTADO FEDERAL SER TAO ATUANTE E PR INC I PALMENTE 
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TER UM OLHAR ESPECIAL PELO MUN IC IP IO DE ORS. QUE SABEM 
DO VINCULO,  CONSIDERAC~O, RESPEITO E RESPONSABILIDADE 
QUE TEM ANUALMENTE EM DESTINAR RECURSOS, EM ESTA 
ATENTO AS NECESSIDADES DO MUN IC IP IO .  O EDIL NELCO 

RESPONDEU AO EDIL  ANDESON QUE ELE NAO TEM CONTATO 
PEDRO BEZERRA E GORETE PERE IRA,  MAS AINDA ENFATIZAVA 
PARA FAZEREM UM PARA O DEPUTADO AGENOR NETO. VOTOU 
PELA APROVA~~O. VOTARAM TAMB~M PELA APROVA~~O OS 
EDIS:  CESAR; CLAUDEMIR ;  FRANCIEUDO; SAMUEL; JO~O F ILHO; 
MANUEL FERNANDO; PORIFIR IO JUNIOR.  APS, O PRESIDENTE 
DECLAROU QUE  O PROJETO EST AV A APROV ADO POR TO DOS 
OS PRESENTES .  0 ED IL  MANUEL FERNANDO APROVEITOU 0 
MOMENTO PARA FAZER UM REQUERIMENTO VERBAL, E COMO 
0 REG IMENTO INTERNO DA CASA PERMITE, DE CONSEDER 0 
TITULO DE HONRA AO M~RITO A EX VEREADORA DA CASA, QUE 
TRABALHOU MUITO PELO MUNICIP IO ,  QUE TEVE RELEV ANTES 
SERVI~OS PRESTADOS A RESPECTICA C~MARA LEGISLATIVA, 
T ANTO NA AREA DA SAU DE QUANTO EM OUTRAS AREAS. QUE 
SABEM DO PAPEL DA MULHER NA POLITICA ,  ELAS TEM UM DOM 
DE LHE DAREM COM AS PESSOAS, TEM UM CAR INHO MAIS 
AFETUOSO COM AS FAMILIAS .  ELA FEZ UM TRABALHO BR ILHANTE 
NA CASA, LUTOU PELO P ISO SALARIAL DO ENFERME IRO ,  PELO 
TRANSPORTE P~BLICO QUE LEVAVA AS PESSOAS, DOENTES DE 
ORS AT~ FORTALEZA, O QUE ATUALMENTE ESTE TRASPORTE 
EST~ PREC~RIO, O QUE F ICA ENTRISTECIDO. E LEVAR ESTE I(TULO 
DE HONRA AO M~RITO A EX VEREADORA DOUTORA MARA 
C l  BELLY PELO RECONHECIMENTO DAS SUAS RELEV ANTES 
ATIVIDADES PARLAMENTARES NA C~MARA LEGISLATIVA. O 
PRESIDENTE COMENTOU QUE O TITULO ERA MERECIDO, QUE 
HAVIA ACOMPANHADO O MANDATO DELA ,  QUE  PARTICIPOU 
DE GRAN DES PROJETOS NA CASA ,  FEZ SUA P ARTE COMO 
VEREADORA, FO i  MUITO ATUANTE, QUE CONTINUA 
TRABALHANDO NA AREA DA SA~DE DOS CUIDANDO DOS 
MUNICIPES, E QUE N~O SE TIRA ESSAS QUALIDADES QUE ELE TEM 
DE BOM. APS COLOCOU EM VOTA~O. O EDIL ANDESON 

VOTOU PELA APROVA~O E CITOU QUE  ELA TEVE UM 
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APARTICIPAQ~O MUITO GRANDE PR INCIPALMENTE NA AREA 
DA SADE. O ED IL  CLAUDEMIR COMENTOU QUE  UMA VEZ 
VEREADORA SEMPRE VEREADORA, QUE ELA FEZ O SEU PAPEL, 
TRABALHO NA C~MARA DOS VEREADORES.  VOTOU PELA 
APROVA~~O. O EDIL  FRANCIEUDO COMENTOU QUE ELA TEM 
UMA REPRESENTAQ~O, QUE ATUALMENTE FAZ FALTA NA CASA 
UMA REPRESENTAC~O FEMIN INA,  E  INFELIZMENTE NESSE PLEITO 
NAO SE TEM NENHUMA MULHER,  CLARO PORQUE NENHUMA FOi 
ELEITA E N~O ~ IMPOSITIVA QUE SE TENHA UMA MULHER NOS 
ESPA~OS POLITICOS, MAS ESCALA SURPRESA EM UMA 
SITUAQ~O QUE AS  MULHERES S~O A MAIORIA DE ELEITORES, E 
AS VEZES FALTA ESSA REPRESENTATIVIDADE NASS DIVERSAS 
BANDEIRAS DE LUTAS QUE  A CLASSE FEMININA TEM, MAS DE 
FORMA GERAL AS MULHERES PRECISAM ESTAREM NOS ESPA~OS 
POLITICOS TEREM SUAS REPRESENTAQ~ES. VOIOU PELA 
APROVA~~O. O EDIL  JO~O FILHO VOTOU PELA APROVA~~O 
E QUE ERA MUITO MERECIDO O T ITULO PARA DOUTORA MARA 
CIBELLY ,  QUE  ERA UMA VEREADORA QUE  FAZ FALTA NA CASA ,  
A FORMA SIMPLES DE SER,  DE TENTAR A J UDAR,  RESOLVER OS 
PROBLEMAS, JUNTOS COM OS SEUS COMPANHE I ROS ,  
RESPEITAVA A TODOS, N~O  DESEJAVA O MAL D E  N I N G U ~ M .  O  
E D I L  NELCO COMENTOU Q U E  ERA MUI TO BE M COLOCADO ESSA 
QUESTAO. E COMO MARA CIBELLY ,  TODAS AS OUTRAS 
VEREADORAS COMO ALDENIZ IA,  IR INEUDA ,  ALDALICE ,  E TANT AS 
OUTRAS Q U E  F IZERAM S E U  P A P E L  N A  C ~ M A R A  M U N I C I P AL .  
VOTOU PELA A P R O V A ~ ~ O .  VOTARAM T A M B ~ M  PELA 
APROVAQ~O OS E D I S :  C E S A R ;  S A M U E L ;  M A N U EL  F E R N A N D O ;  
P O R I FI R I O  J U N I O R .  A P S ,  O  P R E S I D E N T E  D E C L A R O U  Q U E  O 
PROJETO EST AV A APROV ADO POR TODOS OS PRESENTES E 
PARABENIZOU A VEREADORA MARA ASSIM COMO TODAS AS 
VEREADORAS QUE P  ASSARAM PELA CASA E DERAM SUA 
CONTRIBU IQ~O E F IZERAM SUA PARTE. REQUERIMENTO N.° 
113/2021 - AUTOR FRANCIEUDO BARBOSA NUNES 
SOLICITANDO A IMEDIATA CONTRATA~O DE M~DICOS PARA 
AS UNIDADES B~SICAS DE SA~DE - UBS DOS DISTRITOS DE 
PALESTINA E IGARI.  EM SEGUIDA, FOI EXPOSTO A VOTA~O. 
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0 EDIL FRANCIEUDO CITOU QUE COMO JA HA VIA S IDO 
DEBATIDO NA SESSO PASSADA QUE O REQUERIMENTO ERA 
PARA O CAPS MAIS ACABOU QUE PUXANDO PARA ESSAS UBAS 
QUE EST~O SE M~DICO QUE ~ A DE PALESTINA E IGARI.  E  
REFOROU A RECLAMAQ~O, POR PARTE DA POPULA~O OR 
FALTA DE M~DICO NESSAS UNIDADES. E MAS UMA VEZ PESSOAS 
HA VIAM ENTRADO EM CONT ATO COM ELE DESSA VEZ SE 
TRANT ANDO DO CAPS, ESSAS QUE RECEBEM BENEF ICIO DO INSS 
QUE EST~ PASSANDO POR REVIS~O FOI CHAMADO PARA FAZER 
PER[CIA S QUE TEM QUE LEVAR ATESTADO, LAUDO M~DICO E 
ELAS TER~O QUE  PAGAR CONSULTA PARTICULAR PORQUE N~O 
SE TEM M~DICO PSIQUIATRA NO CAPS PARA PODER DAR O 
ATESTADO E SE QUER ESSAS PESSOAS EST~O TENDO 
ACOMPANHAMENTO NO SEU TRATAMENTO IR~O TER 

DIF ICULDADE AT~ DE LEVAR DOCUMENTAQ~O M~DICA PARA 
PODEREM COMPROVAR. E NAS UBS SE TRATA DO M~DICO 
MUITAS VEZES CLINICO GERAL E QUE REALMENTE ~ UM GRANDE 
PROBLEMA QUE  AS PESSOAAS DE ORS PASSAM NESSE 
MOMENTO ,  PORQUE SAO PESSOAS QUE MORAM D ISTANTE DA 
CIDADE,  POSSUI SITUA~ES RELATADAS DE QUE ALGUMAS VEM 
PARA O HOSPITAL TENTAR ATENDIMENTO E O M~DICO N~O O 
FAZ PORQUE N~O SE UMA SITUAQ~O QUE TEM QUE ATENDER 
NO PLANT~O DE URG~NCIA E EMERGENCIA E ESPERA QUE  A  
SECRETARIA DE EDUCAQ~O JUNTAMENTE COM A 
ADIMINISTRAC~O POSSAM RESOLVER O PROBLEMA O MAIS 
RAPIDO POSSIVEL. VOIOU PELA APROVA~~O. O EDIL 
CLAUDEMIR COMENTOU QUE ERA MU ITO IMORTANTE A 
PREOCUPA~O DO AUTOR, MAS QUE SABEM TAMB~M QUE 
EXISTE A D IF ICULDADE DA CONTRATA~O DE M~DICOS, NOS 
AJUSTES F INANCEIROS O QUE O MUNIC IP IO PODE PAGAR E 0 
QUE O M~DICO EXIGE E JUNTO A POPULAQ~O, ONDE ANDA 
TODOS OS DIAS, ELAS TAMB~M SABEM DESSAS DIFICULDADES 
QUE O MUN IC IP IO EST~ TENDO E N~O S ORS COMO 

DIVERSOS OUTROS MUNICIP IOS E A  PANDEMIA D IF ICULTOU MAI 
AINDA.  VOTOU PELA APROVA~O. O EDIL ANDESON VOTOU 
PELA APROVAQ~O E JUST IF ICOU QUE ERA UMA 

---- 
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RE IVINDICA~O MAIS DO QUE JUSTA E TODOS SABEM DA 
IMPORTANCIA DE UM M~DICO NA COMUNIDADE,  PSF, 
PR INCIPALMENTE NOS DISTRITOS QUE POSSUE MUITO IDOSOS E 
A D IF ICULDADE DE VIREM ATE O HOSPITAL E INFORMOU AO 
VEREADOR NELO QUE A ILUMINAQ~O DO PSF DE GUASSUSS~ 
EST SENDO RESOLVIDA. O EDIL JO~O FILHO CITOU QUE ESTE 
REQUERIMENTO ERA DE GRANDE IMPORTANCIA E AQUELES QUE 
MORAM NOS DISTRITOS QUE EST~O FALTANDO OS M~DICOS 
S~O MUITO COBRADOS PELA POPULA~O PARA QUE SEJA 
RESOLVIDO E POR CONTA DAS PESSOAS QUE FAZEM 
TRATAMENTOS CARDIACOS ,  DIABETICOS E AS OUTRAS 
CONSULTAS DIAR IAS QUE ACONTECEM NO PSF E QUE EM 
CONVERSA COM O PESSOAL DA SA~DE ELE TEM COBRADO 
BASTANTE PARA QUE SOLUCIONE ESTE PROBLEMA O MAIS 

R~PIDO POSSIVEL E QUE ACREDITA QUE SER SOLUCIONADO 
PARA QUE AS COISAS SE NORMALIZEM E A POPULAQ~O 
CARENTE QUE ESTA SOFRENDO MAIS COM A FALTA DESSES 
M~DICOS. VOTOU PELA APROVAQ~O. O EDIL MANUEL 

FERNANDO COMENTOU QUE  O EDIL  FRANC I EUDO QUE ~ UMA 
PESSOA QUE TANTO TRABALHA N~O S NA AREA DA 
AGRICULTURA, MAS TAMB~M COBRANDO OS PROBLEMAS 
RELACIONADOS A SADE DO MUNIC IP IO .  ELE COMO 
PROFISS IONAL DE SA~DE E  QUE J~ HAVIA TRABALHADO EM 
TODOS OS PSFS DO MUNIC IP IO T  ANTO OS DA CEDE QUANTO OS 
DOS DISTRITOS CONHECIA DE PERTO COMO FUNCIONA ESTES 
EQUIPAMENTOS E SABEM QUE A FALTA DO M~DICO ~ MUITO 
PREJUDIC IAL AOS PACIENTES ,  QUE ELES PRECISAM SEMPRE ESTA 
ATUALIZANDO AS RECEITAS M~DICAS TANTO OS HIPERTENSOS, 
DIAB~TICOS, PESSOAS QUE TOMAM REM~DIOS CONTROLADO E 

ESPERA QUE  NAO SEJA MAIS NECESSARIO NENHUM VEREADOR 
DA CASA ,  0 QUE F ICA ATE TR ISTE AS VEZES ONDE VER 
VEREADORES DA BASE COBRANDO SITUAQ~ES QUE 
I N F E LI Z M E N T E  O  G O V E R N O  M U N I C I P A L  N A O  T E M  A T E N D I D O  E  

CONHECE O TRABALHO DOS VEREADORES JOO FILHO, CESAR, 
MIMI E TO DOS OS DA BASE DA GEST AO QUE F ICAM PEDINDO 
SEMPRE ESSA FALTA DE M~DICO NAS SUAS LOCALIDADES E O 
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MUNIC IP IO NAO ABRE MAO DO FATOR F INANCEIRO QUE E  0 
PAGAMENTO DESSES PROFISS IONAIS ,  VAMOS REMUNERAR BEM 
OS PROFISS IONAIS QUE MAIS MEDICOS VIR~O PARA O 
MUN IC IPIO E  N~O EXISTE MAIS A FALTA DE M~DICOS EXISTE A 
QUEST~O DE O MUNIC IP IO REMUNERAR BEM ESTES 
PROFISSIONAIS PAAR QUE ELES POSSAM VIM AO MUNICIPIO, 
F ICAR,  DAR UMA BOA HOSPEDAGEM, PARA QUE  QUE IRAM 
FICAR PERMANENTES.  VOTOU PELA APROVA~~O. O EDIL 
NELCO COMENTOU QUE  NA SEGUNDA FE IRA DEVIDO AO 
FALECIMENTO DO SR.  VALDO PEDRO ONDE ESTEVE NO VELOR tO 
JUNTAMENTE COM MARINA REPRESENTADO O SINDICATO E AO 
LADO DA CASA DELE F ICA O PSF DOS PERE IRO AO QUAL  FO i  
TODA UMA REFORMA ANTERIOR A POLITICA ,  COLOCARAM 
PARA FUNC IONAR E ATUALMENTE SE ESTA FECHADO ,  MAS 0 
CADASTRO DO S INESE CONTINUA ABERTO ~ PARA EST 
FUNCIONANDO. E  NESSE ANO A PREFE ITURA J~ PAGOU A DUAS 
INTITUIES O INSTITUTO DE EXCELENCIA E POCEDE QUE 
CUIDAM DA SADE DO MUNIC IP IO MAIS DE R$ 2.600.00,00 E 
ACHA QUE ERA ALGO QUE ENQUANTO C~MARA DEVERIAM 
VEREM JUNTO A SECRETARIA DE SA~DE PARA VIREM A CASA 
DAREM EXPLICAQ~ES DE COMO ~ QUE FUNCIONA ESTAS 
INSTITUIQ~ES, O Q U E  ~  QUE  S~O PAGOS POIS UMA PARTE 
CONSEGUE IDENTIFICAR MAIS OUTRA N~O, E SE N~O HAVERIA 
OUTROS MEIOS DE O MUN IC IP IO FAZER SE A DISPESA NAO FOSSE 
TAO GRANDE COM ESSES INSTITUTOS PORQUE O MUNIC IP IO 
ECONOMIZARIA RECURSO E PODERIA INVESTIR MAIS NA SA~DE. 

VOTOU PELA APROVAQ~O. VOTARAM TAMB~M PELA 
APROVA~O OS EDIS :  CESAR; SAMUEL. APS, O PRESIDENTE 
DECLAROU QUE  O PROJETO ESTAVA APROVADO POR TODOS 
OS PRESENTES E PED IU  AO LIDER DE GOVERNO QUE CONVERSA 
- S E  COM A SECRETARIA A RESPEITO DO QUE FO i  FALADO PELO 
VEREADOR NELQO PARA TRAZER INFORMAQ~ES.  
REQUERIMENTO N.° 121/2021 - AUTOR ANDESON CANDIDO 

VIEIRA - SOLICITANDO A COMPRA DE IMPRESORAS 

MULT IFUNC IONAL  PARA TODAS UN IDADES DE ENS INO DE REDE 
P(BL ICA.  APS, FOI COLOCADO EM VOTAC~O .  O  E DI L  
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ANDESON VOTOU PELA APROVA~O E CITOU QUE ~  UMA 
NECESSIDADE DAS ESCOLAS, QUE SEMPRE ESTA. EM CONTATO 
COM OS DIRETORES, A DIRE~O, PROFESSORES E H~ A 
NECESSIDADE DESSAS IMPRESSORAS MULT IFUNCIONAIS .  
AGRADECEU A GEST~O ATRAV~S DA SECRETARIA DE 
EDUCA~~O QUE J~ ESTAVA SENDO FEITA A COMPRA DE 
NOTEBOOKS COMO TAMB~M HAVIA SOLICITADO ATRAV~S DE 
REQUERIMENTO E LOGO ESTES EQUIPAMENTOS ESTAR~O 
CHEGANDO AS ESCOLAS DO MUNIC IP IO E  QUE ERA MUITO 
IMPORTANTE TEREM UM OLHAR CARINHOSO PELA EDUCA~O 
POIS SABEM QUE ~ DELA QUE SE FORMAM E IN IC IA  A V IDA DE 
CIDAD~OS E PEDIU QUE A GEST~O POSSA MAIS UMA VEZ 
ATENDER UM PEDIDO SEU .  0 ED IL  CLAUDEMIR C ITOU QUE 
ATRAV~S DO ESTUDO DA EDUCAQ~O ~ ONDE SE TEM GRANDES 
CIDAD~OS. VOTOU PELA APROVA~~O. O EDIL FRANCIEUDO 

COMENTOU QUE ERA UM DOS EQUIPAMENTOS B~SICOS 
NECESSARIOS PARA QUALQUER AMBIENTE DE EESCOLA, 
ESCRITRIO E ACHA UMA EXTREMA NECESSIDADE QUASE QUE 
UMA OBRIGATORIEDADE SE TER UMA IMPRESSORA 
MULT IFUNCIONAL TANTO PARA IMPR IMIR QUANTO PARA 
SCANEAR EM UMA EPOCA QUE A TECNOLOGIA TEM SIDO 
CADA VEZ MAIS USADA NO ENSINO. VOTOU PELA 
APROVA~O. O EDIL  NELCO CITOU O DITADO QUE DIZ ANTES 
T ARDE DO QUE  NUNCA E  QUE ISSO ERA PARA SER UMA 
PR IORIDADE A MUITO TEMPO E ELE HAVIA FEITO A DOA~O DE 
UMA IMPRESSORA PARA ATUAL ESCO LA ONDE E LOT ADO E 
ASSIM COMO A NECESSIDADE DE IMPRESSORA ,  NOTEBOOKS 
IR~O PARA AS ESCOLAS O IDEAL QUE  FOSSE PARA TODOS OS 
PROFESSORES, ~ TAMB~M A QUEST~O DA INTERNET NAS 
ESCOLAS ONDE QUEM PAGA ELA S~O OS FUNCION~RIOS E  
N~O A PREFE ITURA E ISSO S~O COISAS QUE  AINDA PRECISAM 
SER MELHORADAS NA EDUCA~~O. VOTOU PELA APROVAQ~O. 
0 EDIL  ANDESON ESCLARECEU QUE RELAMENTE HA ALGUMAS 

ESCOLAS QUE ACONTECE O QUE ELE CITOU E JM ESTAVAM 
SENTANDO E HA UM PROGRAMA NACIONAL DENTRO DA 
EDUCA~~O QUE SE CHAMA EDUC AC~O CONECTADA J~ ESTA 
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NA COTA DAS ESCOLAS E LOGO ESTARIAM SOLUCIONANDO 
ESTE PROBLEMA. VOTARAM TAMB~M PELA APROVA~O OS 
EDIS: CESAR E SAMUEL; JO~O FILHO; MANUEL FERNANDO. 
APS, O PRESIDENTE COMENTOU QUE ~ IMPORTANTE E QUE 
A TUALMENTE NO MUNDO QUE VIVEMOS UMA ESCO LA SEM 
INTERNET E TEM PORQUE OS FUNCIONARIOS PAGAM O QUE 
N~O DEVERIA ACONTECER E O GOVERNO FEDERAL TAMB~M 
EST~ PREOCUPADO COM A QUEST~O DE AGUA NAS ESCOLAS 
E QUE HAVIA ALGUMAS I N F O R M A Q ~ E S  D E  Q U E  O  G O V E R N O  
EST~ V I N D O  C A V A R  PO~OS N E L A S  O N D E  N ~ O  S E  T E M  A G U A  E  
Q U E  S ~ O  A C O E S  Q U E  J ~  D E V E R I A M  T E R  A C O N T E C I D O  E  
P A R A B E N I Z O U  O  V E R E A D O R  N E L C O  P EL A  D O A ~ ~ O  DA 
IMPRESSORA E SE CADA UM DOS DEMAIS DOACEM  UMA 
IMPRESSORA FALTARIA P O U C A S  P A R A  COMPLETAR E 

DE C LAROU Q U E  O REQUERIMENTO ESTAVA A P ROV A DO P O R  
T O D O S  OS P R E S E N T E S .  REQUERIMENTO N.° 124/2021 - AU T O R  
N E L ~ O  R O D R I G U E S  C A N D I D O  FI L H O  -  S O LI C I T  A N D O  Q U E  F A ~ A  
R E C U P E R A Q ~ O /  M A N U T E N ~ O  D O  A C O U G U E  P ~ BL I C O  D E  
G U A S S USS~. EM SEGUIDA, FOI EXPOSTO A VOTAC~O. O EDIL  
NELCO CITOU QUE HAVIA S IDO PROCURADO POR PESSOAS 
TRABALHAM COM CORTE DE ANIMAIS NO AQOUGUE E ELES 
DISSERAM DA NECESSIDADE DE SE FAZER UMA MANUTEN~O, 
H~ ALGUM TEMPO ATR~S FOI FEITA, MAS PRECISA SE FAZER ISSO 
PARA QUE POSSAM DESEMPENHAR BEM A SUA FUN~~O E QUE 
N~O SER~ UM GASTO EXORBITANTE PARA A SECRETARIA DE 
OBRAS OU DE AGRICULTARA SE FOR O CASO DA UNI~O DAS 
DUAS FAZEREM ESTA MANUTENC~O AT~ PORQUE ~ UM PRECISA 
SER ZELADO EM FUN~O DA SUA IMPORTANCIA PARA O 
MUNICIPIO N~O S AGORA, MAS COMO UMA PRESEVA~~O 
DO PRATIMONIO HISTORICO DA COMUNIDADE.  VOTOU PELA 
APROVA~O. O EDIL ANDESON VOTOU PELA APROVA~O E 
JUSTIFICOU QUE ERA UMA REIVIDICAQ~O MERECIDA. 
VOTARAM TAMB~M PELA APROVA~O OS EDIS:  CESAR; 
CLAUDEMIR; FRANCIEUDO; SAMUEL; JO~O FILHO; MANUEL 
FERNANDO. APS, O PRESIDENTE DECLAROU QUE ESTAVA 
APROVADO POR TODOS OS PRESENTES. REQUERIMENTO N.° 

Q  

(88) 3584-1480 

12 

ADMINISTRATIVO@CAMARAOROS.CE.GOVBR AVENIDA JOS~ FARES 

PRESIOENCIA@CAMARAOROS.CE.GOV.BR LOPES, n° SIN CENTRO 

CONTABILIDADE@CAMARAOROS.CE.GOV.BR CEP: 63520-000, ORS-CE 



' en»a»acre. 

A ORS 
% ,, >  LEGISLAno_FORE 

o be E TRANSPARENTE 

126/2021 - AUTORES FRANCIEUDO BARBOSA NUNES;  MANUEL 
FERNANDO DE SOUSA BELMINO; NELCO RODRIGUES C~NDIDO 
F ILHO E VICENTE TEXEIRA P INTO - SOLICITANDO AO PRESIDENTE 
DA COMISS~O PERMANENTE DE LICITA~O DA PREFE ITURA 
MUNICIPAL DE ORS, QUE DERTEMINE A EXCLUSO DA 
EMPRESA SERT~O CONSTRUQ~ES SERVI~OS E LOCA~ES LTDA. 

CNPJ N.° 2 1 . 1 8 1 . 254/000 1 -23 .  QUE ENCONTRA - SE COM 
IMPEDIMENTO PARA CONTRATAR COM A ADIMINISTRA~O 
PBLICA CONFORME COMPROVANTES EM ANEXO. APS, FOL 
COLOCADO EM VOTA~O. O EDIL MANUEL FERNANDO 

EXPLICOU QUE ELES COMO REPRESENTANTES DO POVO MAIS 
PRINCIPALMENTE COMO LEG ISLADORES ,  F ISCALIZADORES 
ACHA QUE CHEGOU MAIS QUE O MOMENTO DA CASA 
FISCALIZAR EMPRESAS NO S A CITADA NO REQUERIMENTO 
QUE SE ENCONTRA COM ALGUNS D~BITOS NO TRIBUNAL DE 
CONTAS, MAS TAMB~M OUTRAS EMPRESAS QUE AS VEZES 
PASSAM PELA LICITAQ~O E QUE AS VEZES NEM SE QUER TOMAM 
CONHECIMENTO DA QUANTIDADE DE LICITAQ~ES QUE S~O 
FEITAS NO MUN IC IP IO E  AVALIANDO O SISTEMA DO TCU E 
ANEXADO AO REQUERIMENTO ESSA EMPRESA SE ENCONTRA 
COM INCAPACIDADE DE PARTICIPAR DO PROCESSO DE 
LICITAQ~O E ATRAV~S DE UMA FISCALIZA~~O DE SUA EQUIPE 
VISUALIZARAM QUE ELA NAO PODERIA PARTICIPAR DESSE 
PROCESSO ELETRONICO E QUE SE OS DEMAIS VEREADORES 
TIVEREM ALGUMA DUV IDA ESTA. ANEXADO AO REQUERIMENTO 
TODO O PROCESSO PARA QUE ELES NAO VOTEM SEM SABER 0 
QUE EST~O VOTANDO. VOTOU PELA APROVA~O. O EDIL 
NELO COMENTOU QUE ~  A ONDE ACONTECE AS MAIORES 
I RREGULARIDADES E QUE MUITAS VEZES OS GETORES PUBLICOS 
OU ENT AO GESTORES DAS PAST AS TEM PROBLEMAS GRAVES 
COM RELA~~O A JUSTIQA QUE  ~  RELACIONADO AS 
LICITA~ES, QUE SE V~ MATERIAS CONTANTES EM JORNAIS AO 

RESPEITO E QUE ~ ALGO QUE A RESPONSABILIDADE DE QUEM 

TRABALHA NESSE SETOR ~ MUITO GRANDE E AT~ T INHA FICADO 

SURPRESO COM A EM PRESA QUE O TR IBUNAL DE CONT AS DA 
UNI~O CONSIDERA N~O INDONIA PARA PARTICIPAR DE 
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LICITAQ~ES ESTEJA FAZENDO PARTE DO MUN ICIPIO E  TAMB~M 
N~O ENTEDIA DAS LEIS DE LICITAQ~ES A (NTEGRA SE POR 
A CASO O REQUERIMENTO SEJA APROV ADO SE ALGUEM DO 
SETOR DE LICITAC~ES QUISER IR  DAR DEVIDAS EXPLICAOES 
SERIA UMA OTIMA OPORTUNIDADE ATE PORQUE EM OUTRAS 
SITUAES J~ SE TEVE EMPRESAS QUE PARTICIPARAM POR 
EXEMPLO DA VENDA DE ALIMENTOS PARA A PREFE ITURA DE 
ORS ONDE SE SABE QUE A EMPRESA TRABALHA UNICAMENTE 
COM MATERIAIS DE CONSTRUQ~O E FICAR A PENSAR COMO ~ 
QUE ISSO FUNCIONA, PODEM AT~ DIZER QUE EST~ NO 

6 CADASTRO QUE  O C N P J P E R MI T E ,  MAS DE ONDE ELA IR~ TRAZER 
ESTES ALIMENTOS PARA FAZER A ENTREGA, ENT~O ~ 
TERCEIR IZANDO O TERCEIR IZADO. VOTOU PELA APROVACO. 
O EDIL ANDESON COMENTOU QUE ESTAVAM SENDO MUITO 

RADICAIS NO SENTI DO DE APROV AREM O REQUERIMENTO 
PEDINDO LOGO A EXCLUS~O E QUE  DEVERIAM ENVIAR UM 
OFICIO AO SETOR DE LICITA~O PARA QUE VIESSE A CASA 
EXPLICAR A SITUAQ~O DA EMPRESA PORQUE ELE ENTENDE 
COMO ~, O QUE N~O ~ O SEU CASO, E DAR AS DEVIDAS 
EXPLICAQES E S DEPOIS ANALISARIAM O REQUERIMENTO. 
VOTOU PELA DESAPROVA~O. O ED IL  FRANCIEUDO CITOU QUE 
HAV IA ASSIANDO O REQUER IMENTO E ELE ~ UM PEDIDO DE 
ATENDER A UMA DEMANDA, SOLICITAQ~O DE UM OU GRUPO 
DE VEREADORES E QUE TANTO ESTE COMO OS DEMAIS 
INDEPEDENTE DE SEU CONTEUDO, OBJETIVO APROVAM OU 
N~O DA FORMA COMO EST~ E CABE A GEST~O DAR UMA 
RESPOSTA E MAIS UMA VEZ QUER IA BATER NA TECLA DAS 
RES POST AS AOS SEUS REQUERIMENTOS INDEPEDENTE DA 
NATUREZA E NESSE ESPECIF ICO SE A RESPOSTA ~ O CONTADOR 
VIR A CASA EXPLICAR A SITUAO DA EMPRESA O 
REQUERIMENTO SERA PARCIALMENTE ATENDIDO PORQUE NO 
ENTENDIMENTO DOS VEREADORES ~ QUE HAJA A EXCLUS~O, 
MAS SE A S ITUAQ~O J U R I D I C  A  DI IANTE A L E I N ~ O  ~  A  EXCLUSO 
MAIS S IM OUTRO PROCEDIMENTO QUE  VENHAM NA 
ADMINISTRAQ~O NA PESSOA DO CONTADOR OU QUALQUER 
OUTRO E DEEM UMA RESPOSTA E QUE  ISSO TEM QUE SER FEITO 
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PARA TODOS OS REQUERIMENTOS O QUE ~ UMA DEMANDA 
GRANDE PORQUE TODA SEMANA SE TEM UM LEQUE DE 
REQUERIMENTOS, MAS AO PASSO DE QUE N~O SE DAR 
RESPOSTA NENHUMA E DAQUI  A POUCO VAi SER QUASE QUE  
IMPOSSIVEL A PREFE ITURA V IR  A CASA E DAR A RESPOSTA A 
TODOS E QUE OS REQUERIMENTOS PRINCIPALMENTE DE COM 
JUR IDE ,  QUE MEXEM COM SITUAQ~ES MAIS DELICADAS SE TEM 
QUE TER UMA RESPOSTA IMEDIATA E TEM EMPRESAS QUE  VEM 
NO MUNICIP IO,  PEGAM OBRAS, N~O CONCLUEM, FAZ OBRAS 
MAL FEITAS E N~O SABE COMO CONSEGUE PRESTAR CONTA, 
COMO CONSEGUE FINALISAR A L ICITAQ~O, MAS INFELIZMENTE 
~ LAMENTAVEL E CITOU Q U E  HAVIA COVERSADO COM OS 
COLEGAS DE OPOSIC~O QUE ESTAVA COM UM PROJETO 
QUASE PRONTO ESTAVA VENDO S UMAS QUEST~ES FINAS 
COM SUA ASSESORIA JUR ID ICA QUE ~ JUSTAMENTE UM 
CADASTRO MUNIC IPAL  PARA QUE SE POSSA TER UMA RELA~O 
DE EMPRESAS QUE N~O CONSIGAM PRESTAR CONTA OU QUE 
PRESTA UM MAL SERVI~O OU COMETEU ALGUM ILICITO 
DURANTE A LICITAC~O QUE POSSAM SER INCU IDO DENTRO 
DESSE CADASTRO E Q U E  POSSA F ICAR IMPED IDA DE 
CONCORRER NOVAMENTE A L ICITA~O NO MUNIC IP IO E  QUE 
ACHA UM QUEST AO DE BOM SENSO DE QUALIFICAR MELHOR AS 
EMPRESAS QUE  PRESTAM SERVI~O NO MUN IC IPIO.  VOTOU PELA 
APROVA~~O. O ED IL  JO~O FILHO COMENTOU QUE O 
REQUERIMENTO QUE ELE ERA IMPORTANTE QUE ELES 
VEREADORES REALMENTE F ICALIZAR, MAS QUANDO UMA 
EMPRESA PARTICIPA DE UMA LICITAQ~O ELA TEM QUE EST~ 
LEGALIZADA PARA NAO TER NENHUM IMPEDIMENTO PARA 
PODER PARTIC IPAR E QUE  QUANDO APROVA UM 
REQUERIMENTO DESSE SEM OUVIR AS EXPLICAQ~ES DO SETOR 
DE LICITAQO ENT~O ESTARIA TAMB~M INCRIMINANDO ELES 
PORQUE ELES PARA ACEITAR ESSA EMPRESA CONCORRER ELA 
TEM QUE REALMENTE LEGALIZADA E ELES TEM QUE 

OPORTUNIDADE DE DEFESA. VOTOU PELA DESAPROVA~~O. O 
ED I L  MANUEL C ITOU QUE ERA JUST AMENTE COMO FOi DITO 
PELO VEREADOR FRANC I EDO SE VER INUMERAS OBRAS NO 
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MUNIC IP IO E  QUE POR S INAL NA REGIAO DOS VEREADORES 
MIMI E JOAO F ILHO DE R$ 1 .500.00,00 UMA ESTRADA QUE  LIGA 
PALESTINA AOS PERE IRO DOS PEDRO O QUE INFELIZMENTE ELA 
N~O DUROU DOIS MESES. VOTOU TAMB~M PELA 
DESAPROVA~O O EDIL :  CESAR. O PRESIDENTE EXPLICOU QUE 
QUE ALGUNS VEREADORES N~O ESTAVAM MAIS PRESENTES E O 
VEREADOR EST AV A CONECT ADO MAIS SEM APRESENTAR 
RESPOSTA E ASSIM A VOTAQ~O ESTAVA EMPATADA TR~S A TR~S 
E POR ESSA RAZ~O CABIA A ELE O DESEMPATE E ASSIM 
SEGUINDO A ORIENTA~~O, CONSELHO DO LIDER DA GEST~O 
POR CONTA DE PRECISAREM OUVIR A EQUIPE  DE LICITA~O 
QUAL A EXPLICAC~O DELES E SOLICITOU QUE A SECRET AR IA 
QUE ENVIASSE UM OF ICO DE CARATER DE URGENCIA PARA 0 

PRESIDENTE DA LICITAQ~O PEDINDO PARA VIREM EXPLICAR A 
SITUAQO DA REFER IDA EMPRESA E VOTOU PELA 
DESAPROVA~~O E APS DECLAROU QUE ELE ESTAVA 
DESAPROVADO POR MAIORIA.  O ED IL  NELCO CITOU QUE ERA 
IMPORTANTE QUE OS OF IC IOS ENVIADOS PELA CAMARA ELES 
TEN HAM RES POST A E QUE UM OF IC IO T INHA S IDO ENVIADO 
NAQUELA SEMANA A SECRETARIA DE EDUCA~O A SEU 
PEDIDO E LEMBROU AO ED IL  ANDESON QUE TEM UM OF IC IO DO 
I N I C I O  DO A N O  P E D I N D O  O  Q U A D R O  D E  LOIA~~O DAS 
ESCOLAS E AT~ O MOMENTO AINDA NO FOI RESPONDIDO 
COMO ELE SOLICITOU E QUE "BR INCANDO" COM ELE PODER IA 
ENTRA COM UMA AQ~O DE PREVARICAQ~O CONTRA O 
SECRETARIO DE EDUCAC~O POR EST~ NEGANDO 
DOCUMENTO PBLICO ~ UM VEREADOR. O PRESIDENTE 

INFORMOU QUE NA SEMANA PASSADA NA SESS~O ESTEVE A 
SENHORA PEDR INA FALANDO SOBRE O ABUSO DA POLIC IA ,  A 
ABORDAGEM, O COMPORTAMENTO E QUE O ASSESSOR 
JUR ID ICO CONVERSANDO COM SUPER TENENTE ELIONA Y SE 
TEM ALGUMA INFORMAQ~O PARA EXPLANAR. O ASSESSOR 
INFOR QUE ELE ESTEVE NO DIA ANTERIOR NA CASA 

P R O C U R A N N D O  O  P R E S I D E N T E  P A R A  E S C L A R E C E R  Q U E  H A VI A  
RECEB IDO OS DOIS AUDIOS ENVIADOS PELA SECRET ARIA E QUE 
J EST AV A INVESTIGANDO A PROCEDENCA DA DENUNCIA E 
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QUEM ~ ESSE POLICIAL MILITAR, QUE PROV AVELMENTE ~ DA 
CIDADE DE IGUATU E QUE  N~O EST~ LOTADO NO GRUP  AMENTO 
DE ORS E QUE DEVE TER VINDO RARAS VEZES E QUE ELE DARA 
UMA RESPOST A INSCRIT A A CAMARA A CERCA DESSA 
DENUNCIA E  NA OCASIO ESTAVA O EDIL  CESAR ESTAVA 
PRESENTE E CONVERSARAM. 0 PRESIDENTE COMPLEMENTOU 
QUE IRIAM FICAR ATENTOS AS AQ~ES DA POLICIA COMO IR~O 
SE COMPORTAR DE AGORA EM DIANTE.  SEMPRE CHAMAR A 
ATEN~O COMO SUPER TENENTE E ENCARREGADO DELES E VER 
O QUE ELE FAZ E O QUE AS PESSOAS IR~O DIZER 
POSTERIORMENTE E QUE N~O ERA O CASO S DA PEDR INA NA 
SEDE NO CASO NA PRA~A TAMB~M FOI RELATADO SITUA~ES 
DE ABUSO E IR~O VER SE AS COISAS A GORA SE RESOL YEM 
DEPOIS DA COBRANNQA DA SOCIEDADE. 0 EDIL FRANCIEUDO 

COMENTOU SOBRE O REQUERIMENTO ANTER IOR QUE  APESAR 
DE TER S IDO DESAPROVADO, MAS V~ QUE TER~ UMA 
REPERCUQ~O POSITIVA, CLARO SE OBTIVEREM UM RESULTADO 
E COMO CITADO PELO PRESIDENTE QUE  IRA SOLIC ITAR O SETOR 
DE LICITAQ~O DA PREFEITURA PARA EXPL ICAR SOBRE RELA~O 
A EMPRESA E QUE  APESAR DE O REQUERIMENTO TER S IDO 
DESAPROVADO O RECADO ERA CHAMAR A ATEN~~O PARA 
ESSA E OUTRAS SITUAQ~ES QUE  POSSAM VIM A ACONTECER E 
PED IU  QUE INCLU ISSE A PRESTA~~O DE CONTAS DOS RECURSOS 
ARRECADADOS COM A ILUMINA~O PBLICA DO MUNICIP IO 
E  PODERIAM TIRAR UMA PAUTA DA SESS~O PARA PODEREM 
RECEBER ESSAS INFORMAQES E QUE HAVIA CITADO PORQUE 
MAIS DE UM VEREADOR YEM SOLIC ITANDO A MU I TO TEMPO E 
QUE TALVEZ O SETOR DE CONTABILIDADE POSSA VIM TAMB~M 
PARA DAR A RESPOSTA ALGUMAS OUTRAS COISAS 
RELACONADAS AS EMPRESAS, A INSTITUIQ~O QUE NELCO 
CITOU E QUE ANDESON F ICOU DE PEGAR INFORMAQ~O E MAIS 
A ILUMINAQ~O P~BL ICA,  O QUE SE ARRECADA, PODERIAM 
PEG AR O ANO DE 2020 COMO REFERENCIA ,  0 Q U E J A  DEVE TER 
FECHADO O BALANGO, O Q U E  AGASTOU, ARRECADOU,  TEM DE 
SALDO. REQUERIMENTO N.° 127/2021 - AUTOR CLAUDEMIR 
RODRIGUES VIE IRA - SOLICITANDO A NOVA INSTALA~O DE 
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I L U MI N A Q ~ O  P ~ B LI C A  P A R A  A  C O N H E C I D A  R U A  V EL H A ,  NAS 
P R O X I M I D A D E S  D A  R E S I D ~ N CI A  D O  S R .  B I A N O  EM P A L E S T I N A .  
REQUERIMENTO N.° 128/2021 - A U T O R  C L A U D E M I R  R O D R I GU E S  
V I EI R A  -  S O LI C I T A N D O  A  I LU M I N A Q ~ O  P B LI C A  P A R A  O  
C E MI T ~ R I O  D E  P A L E S TI N A .  A P S ,  F O R A M  E X P O S T O S  A  
V O T A ~ O .  O  E D I L  CLAUDEMIR J U S T I FI C O U  QU E  E R A M  
R E Q U E R I M E N T O S  D E  E X T R E M A  I M P O R T  A. N C I A  P A R A  A  
P O P U L A Q ~ O  D A  P A L E S TI N A  Q U E  ~  A  E S T R A D A  D A  R U A  V EL H A  
Q U E  LI G A  AO M O R A D O R  S R .  R U B I A N O  E  E S S E  T R E C H O  ESTA N O  
E S C U R O ,  N E C E S S IT A  D E  I M E D I A T O  D E  N O V A S  I L U M I N A R I A S  E  
T I N H A  L U M I N~RIAS,  MAS AS RETIRARAM E A POPULA~O EST~ 
PEDINDO MUITO ESTAS LUMIN~RIAS E ASSIM COMO TAMB~M A 
ILUMINAC~O P~BLICA DO CEMIT~RIO DE PALESTINA A 
POPULA~~O TAMB~M PEDE MUITO PORQUE QUANDO ~ NO 
M O M E N T O  D E  S O F R I M E N T O  E  D E S P E D I D A  D O  E N T E  Q U E R I D O  AS 
PESSOAS FICAM COM CELULAR NA MO POR N~O SE TER A 
ILUMINAQ~O DENTRO DO CEMIT~RIO E PEDIU  A 
ADIMINISTRA~~O E A ENEL QUE ATRAV~S DA SECRETARIA UM 
A N E X O  Q U E  LIGA  A  E N E L, Q U E  E N T R E  EM CO N T A TO IMEDIATO E 
REPONHA ESSAS LUMINARIAS.  VOTOU PELA APROVAQ~O. O 
E D I L  ANDESON C O M E N T O U  Q U E  E R A M  R E QUER I MENTOS 
IMPORTANTISSMOS PARA A REGL~O. VOTOU PELA APROVAQ~O 
E  I N F O R M O U  Q U E  O  B A S T E C I M E N T O  D O S  SIIIOS CALDEIRO, 
FE C H A D O  ESTA C O N C L U I D O  E  F O i  M A I S  U M A  CONQU ISTA 
ATRAV~S DO DEPUTADO DOMINGOS NETO E DO EX PREFEITO 
SIM~O PEDRO E A GEST~O DE JOS~ RUBENS EST~ CONCLUINDO 
E  E R A  U M A  F E LI C I D A D E  P A R A  OS D O I S  S I T I O S  Q U E  ESTAVAM 
N E S S A  C A R E N C I A  D E  A B A S T EC IME N T O .  0 PRESIDENTE 

COMENTOU QUE REALMENTE S SABE QUEM J~ PASSOU POR 
ESSAS SITUAC~O DE FALTA DE AGUA E N~O S NESSES LOCAIS 
C O M O  EM M U I T O S  O U T R O S  A  A G U A  ESTA C H E G A N D O  E  EM UM  
P R O J E T O  D A  F U N A S A  E  D O  GOVE R N O  F E D E R A L  C OMO  
TAMB~M OS ASFALTOS QUE TAMB~M ~ DO GOVERNO FEDERAL 

E N~O S DE EMENDAS PARLAMENTARES E QUE ENTENDIA A 
V E R B A  D E  R$ 2.000.000,00 F O i  S O B  R E  P A R A  AS AGU AS ,  C O M O  
OS ASFALTAMENTOS DO MUNIC IP IO TAMB~M ~ VERBA FEDERAL, 
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EMEND A DO DEPUT ADO DOMINGOS NETO AO QUAL 
AGRADECE DEMAIS COMO A M~QUINA TAMB~M S~O OBRAS, 
VERBAS DE EMENDAS PARLAMENTARES DIRETO DO GOVERNO 
FEDERAL E QUE T INHAM QUE AGRADECER AS PARCERIAS ASSIM 
COMO O PREFEITO AGRADECEU A P ARCERIA COM 0 
GOVERNO FEDERAL POR TANT AS OB RAS QUE ACONTECEM NO 
BRASIL E QUE NUNGUEM QUER VER.  0 EDIL  ANDESON 

COMENTOU QUE CONCORD AV A COM O PRESIDENTE, MAS 
INDEPENDENTE DE PRESIDENTE SE N~O FOSSE OS DEPUTADOS 
NADA DISSO CHEGARIA AO MUNICIP IO PORQUE TEM QUE TER 
O INTERMEDI~RIO PORQUE O GOVERNO FEDERAL N~O 
MAND AR~ DIRETAMENTE AO MUN IC IP IO SE N~O TIVER UM 
DEPUTADO POR TR~S TEM QUE RECONHER A IMPORTANCIA DO 
DEPUTADO. O PRESIDENTE RESPONDEU QUE MUITAS VEZES SE ~ 
AGRADECIDO E CITADO O NOME DO DEPUTADO QUE TRAZ 
PARA O MUNICIP IO QUE LEVA PARA ONDE QU I SER ,  0 QUE MA IS 
TROUXE PARA O MUNIC IP IO FO i O DEPUTADO FEDERAL 
DOMINGOS NETO E SO EST AV A DIZENDO DE ONDE VEM AS 
VERBAS E QUE  AGRADECIA A ELE E QUE DESDE DE 2 0 1 0  V~EM 
AS COISAS CHEGAREM EM ORS. O EDIL  NELCO COMENTOU 
QUE QUANDO HAVIA FALADO NAO FO i  SOBRE OS RECUROS FO i  
PARA DIZER QUE  A OBRA DA AGUA DO SITIO ROCHEDO ESTA 
EMBARGADA E QUE  UMA OBRA DESSA IMPORT ANCIA SER 
EMBARGADA, SEGUNDO INFORMAES QUE OBTEVE, POR 
CONTA DE QUE FO i  FEITA PROX IMA DEMAIS AO ASFALTO SEM 
TER AUTORIZAQ~O DO DNIT, ENT~O COMO UMA EMPRESA 
COME~OU UMA OBRA SEM TER AS AUTORIZAQ~ES E Q U E  ~  
PARA O MUNIC IP IO ENQUANTO PREFEITO PO IS  A OBRA ~ NO 
MUNIC IPIO PROCURAR E DAR EXPLICAQ~ES A POPULA~O A 
RESPEITO DESSA SITUA~O AO QUAL CONSIDERA ABSURDA, 
COMO ~ QUE UMA EMPRESA V A l  FAZER UMA OBRA DESSA 
IMPORTANCIA E N~O TEM AS AUTORIZAES E SE AS TEM NO 
AS APLICA CONFORME A LEGISLA~O DETERMINA EM TERMO 
DE DISTANCIA DO ASFALTO, UMA OBRA DESSA COM RECURSO 
FEDERAL ESTA EMPACADA PARA N~O DIZER DISPERDI~ADO. 
VOTOU PELA APROVA~O. O EDIL  MANUEL COMENTOU QUE 
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OBSERV AV A NA CASA QUE QUAN DO O DISC URSO ~ DO 
ENTENDIMENTO DO LIDER DO PREFEITO OU DE ALGUM 
VEREADOR DA BASE E QUE ESTAVAM VOTANDO UM 
REQUERIMENTO 128/2021 QUE ERA SOBRE A ILUMINA~O 
PUBLICA DO CEMITERIO DA PALESTINA E FORAM PARAR NAS 
HOMENAGENS PARA O LIDER DO PREFEITO E QUE ESTAVA SE 
REFER INDO A ISSO PORQUE NA CASA SEMPRE QUE FALA 
CORTAM O MICROFONE, MAS QUANDO ~ OS ASSUNTOS DO 
INTERESSE DO LIDER E DA GEST~O FUNCIONA TUDO 
NORMALMENTE. VOTOU PELA APROVAQ~O. O PRESIDENTE 

RESPONDEU QUE O CORTE DA FALA ~ PARA QUE N~O SAIA DO 
ASSUNTO. 0 EDIL  FRANCIEUDO COMENTOU QUE QUANDO NAO 
TIVER PAUTA NA SESS~O QUE  FOSSE ABERTO PARA OUTRAS 
QUEST~ES PARA DEBATEREM. VOTOU PELA APROVA~~O. 
VOTARAM TAMB~M PELA APROVAQ~O O ED IL  CESAR. APS, O 
PRES IDENTE DECLAROU QUE OS REQUER IMENTOS ESTAVAM 
APROV ADOS POR TODOS OS PRESENTES .  E NADA MAIS 
HAVENDO A TRATAR O PRES IDENTE DECLAROU ENCERRADA A 
SESS~O. EU ANDR~A AMORIM SAMPAIO DIGITE I  A PRESENTE ATA 
QUE AP; 'LIDA SER~ ASSII ADA POR QUEM DE DIREITO. 

(88) 3584-1480 

9 

20 

ADMINISTRATIVO@CAMARAOROS.CE.GOV.BR AVENIDA JOS~ FARES 

PRESIDENCIA@CAMARAOROS.CE.GOV.BR LOPES, n° S/N CENTRO 
CONTABILIDADE@CAMARAOROS.CE.GOV.BR CEP: 63520-000, ORS-CE 



:t 

@aw 
%, , d  LEGISLAvp_FORE 
co o€ E TRANSPARENTE 

_/1 

0 

(88) 3584-1480 
ADMINISTRATIVO@CAMARAOROS.CE.GOV.BR 

PRESIDENCIA@CAMARAOROS.CE.GOV.BR 

CONTABILIDADE@CAMARAOROS.CE.GOV.BR 

21 

AVENIDA JOS~ FARES 
LOPES, n° SIN CENTRO 

CEP: 63520-000, OROS-CE 


